



ба, прошедший суровую школу жизни, обладавший большим опытом руководства развитием народного хозяйства.

В то время в Киргизии было немало сильных руководителей, но И. Раззаков заметно выделялся среди них своим острым умом, опытом, знаниями, а самое главное талантом, быстро сходился с людьми и видел приоритеты развития республики.

С приходом к руководству Киргизии Исхака Раззакова началась эра подлинного расцвета экономики, культуры, искусства, литературы. Действовал он в этом направлении настойчиво и искусно. Главным в жизни Раззакова были преданность делу, совесть, честь, решительность и принципиальность. Мы научились у Раззакова строить отношения с людьми, управлять, главная уметь трудиться. Когда мы бывали на приеме у Раззакова, всегда себя чувствовали радостно, уверенно, прибавлялись силы и энергия и стремление работать, не покладая рук.

Мы, соотечественники, гордимся

рода, как одаренный оратор, кому не было равных в республике. Исхака Раззакова передавал с неподдельным не только знания и оно и особо присущие ему скромность, трудолюбие, принципиальность, данность делу, неизменность, рожелательное отношение к людям. Он не уважал подхалимов и льцов, терпеть не мог либерализм, хлябанность, дешевую суету, мещанность, нечистоплотность.

И. Раззаков по-отечески заботился о кадрах, всячески помогал им в трудном устройстве в трудные моменты их жизни. В кадровой политике следовал линии на всемерное поощрение таланта, продвижение способных работников из числа молодых. Он решительно боролся против выжениния кадров по признакам местечка и родства.

И. Раззаков был разносторонней личностью крупного масштаба высшей степени мудрым, далеким, прозорливым руководителем с поразительной интуицией высокими морально-нравственными

Исхака Раззакова родился в ущелье Хорасане (Лейлекский район, Ошская область), где не было ни деревьев, ни воды. Родители были крайне бедными, темными, забитыми. Жили в глинобитной хибарке, в семье он был единственным ребенком. Мать умерла, когда ему было 3

## ОН БЫЛ ОБРАЗЦОМ ДЛЯ ВСЕХ НАС

года, а отец умер, когда ему исполнилось 8 лет. Воспитывался в детских домах в Таджикистане и Узбекистане. Братья таджики дали ему начальное образование и открыли путь к счастью. А братья узбеки создали все необходимые условия для роста до государственного, политического и общественного деятеля. Особо хочу подчеркнуть, что партийный руководитель Узбекистана Усман Юсупов, который был заметной величиной среди деятелей бывшего Советского Союза, проявлял постоянную отеческую заботу, чтобы вырастить из круглого сироты общепризнанную звезду Советского Востока. Труд не прошел даром, Исхака Раззакова достойно оправдал доверие.

После окончания Планово-экономического института им. Кржижановского в г. Москва, И. Раззаков работал в системе Госплана Узбекской ССР. За короткий срок, с 1936-1940 годы, с рядового работника вырос до Председателя Госплана республики, 1941-44 годы работал Министром просвещения и одновременно был заместителем Председателя Совнаркома Узбекской ССР, затем до 1945 года занимал пост Секретаря ЦК КП(б) Узбекистана по пропаганде и агитации.

По инициативе Усман-ака, 4 ноября 1945 года, заседание Политбюро ЦК ВКП(б) и Советского Правительства под председательством Иосифа Сталина рассматривает вопрос о работе Исхака Раззакова, где принимается решение направить Исхака Раззакова в Киргизию - Председателем Совета Министров. Тогда ему было всего лишь 35 лет. «Несмотря на молодость, он был незаурядным деятелем государственного масшта-

ба, что нам посчастливилось жить и работать на кыргызской земле в Век И. Раззакова!!! Раззаков всегда был твердым, принципиальным, исходил из интересов государства, человеком государственного мышления. Он был мудрым, талантливым руководителем и крупным организатором. Как чуткий и дальновидный лидер, он воспитывал руководителей в духе заботливости и доброты в отношении трудового народа.

Для Раззакова кыргызский народ был един и неделим, он с презрением относился к тем, кто пытался внести раскол между севером и югом. Он неустанно боролся за стальное единство и монолитную сплоченность всех народов Кыргызстана. Он не прощал ни малейшего интриганства в руководящем составе. Он не был зашоренным ортодоксом, он был мужественным человеком! Свои силы, знания талант направлял на укрепление дружбы народов. Раззаков был образцом для всех нас. Он обладал природным даром в понимании людей, их бед, чаяний и радостей. Он был чутким, отзывчивым, сердечным, простым и доступным. Он был точен и пунктуален, любые вопросы решал компетентно и справедливо. Личным примером, самоотверженной, неутомимой работой, И. Раззаков увлекал и мобилизовал всех окружающих себя работать с полной отдачей сил и энергии. В высшей степени был умным человеком, любимцем всего народа Кыргызстана, мудрецом, образованным государственным деятелем, которым по праву гордился кыргызский народ. В XX веке его имя принесло славу народу Кыргызстана. Он пользовался особым уважением и любовью у на-

ми качествами. Он авторитетно был очень уважаем населением. К нему безраздельное доверие, чую любовь, креннее уважение потому, что служил бескорыстно ему, как нации.

Ни один из бывших секретарей Компартии Киргизии, которые занимали этот пост и после него, не смогли снискают такого высокого признания своего рода как Исхака Раззаков. Социальная деятельность первого секретаря ЦК КП Киргизии и высокие человеческие качества принесли ему луженную славу. Он вошел в историю как Великая Личность.

За время работы он награжден орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды и Орденом Отечественной Войны I степени, многими медалями, Почетными Грамотами. Он был избран членом ЦК КПСС на XXI съездах КПСС, членом ЦК Киргизии и Бюро на IV-XII съездах Верховного Совета СССР с 2 по 6 созывов, также депутатом Верховного Совета Киргизской ССР с 2 по 6 созывов. Подкупом и коммерческими делами он не занимался, не пропускал ни одного заседания сессии Верховного Совета. Он был очень дисциплинированным, весьма порядочным, честным, принципиальным.

Исхака Раззакова за 16-летний период своей деятельности оставил страну и ее народа Вековую память и доброе, мудрое наследие.

Уважаемые господа правители! Читайте, изучайте наследие Исхака Раззакова, переустройте свой стиль работы по образцу Исхака Раззакова! Запрягшись в государственную телегу, двигайте ее вперед, не имеете права стоять на месте.

**Рабия МЕНСЕНТОВА**  
персональный пенсионер  
особые заслуги перед  
Кыргызской Республикой